Уникальные мероприятия (проекты) Регионального отделения
МБОУ «Таттинский лицей имени А.Е. Мординова»

30-31 января 2020 года МБОУ «Таттинский лицей имени А.Е. Мординова» проведен улусный форум «Потенциал современной образовательной системы – социально-экономические инициативы»,посвященный 110-летию первого ректора Якутского Государственного Университета, доктора философских наук, профессора Авксентия Егоровича Мординова.
Концепция Форума основывается на идеях и трудах Авксентия Егоровича Мординова, первого ректора ЯГУ, доктора философских наук, профессора, заслуженного деятеля науки РСФСР и ЯАССР, кавалера орденов Трудового Красного Знамени и «Знак Почета», Лауреата Государственной премии им. П.А. Ойунского.
Форум является открытой и широкой площадкой для обсуждения и решения актуальных вопросов социально-экономического развития улуса, взаимодействия и системного сотрудничества образовательных и профессиональных учреждений, вузов, научных институтов и общественности.
Цель: Поиск новых идей и подходов для решения актуальных социально-экономических проблем, создание творческого пространства для взаимодействия и системного сотрудничества образовательных и профессиональных учреждений, вузов, научных институтов и общественности.
Задачи:
-   изучение наследия – научных трудов Авксентия Егоровича  Мординова;
-   анализ, выявление и определение актуальных социально-экономических проблем улуса;
- выявление, подготовка и поддержка талантливых и одаренных школьников в области научных исследований, цифровых технологий для привлечения их в будущем  в цифровую экономику;
-  реализация проектно-ориентированного подхода в форме включения обучающихся в решение актуальных научно-технологических задач и реализацию совместных проектов с социальными партнерами;
- разработка концепции, прототипа и создание полноценного программного обеспечения для решения актуальных проблем социально-экономического развития улуса.
Участники: 
- Культурно-образовательный кластер: учащиеся школ улуса; представители организаций, предприятий улуса, индивидуальные предприниматели; ученые; педагоги; родительская общественность; общественность наслега, улуса и региона.
-  Приглашенные эксперты, ученые по отраслям наук и сферам деятельности.  
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Итоговая резолюция форума «Потенциал современной образовательной системы - социально-экономические инициативы»
Учитывая роль социального партнерства в муниципалитете и отмечая важность социально-экономических инициатив в развитии улуса, институциональной поддержки эффективных проектов школьников, молодежи и  принимая во внимание идеи и труды Авксентия Егоровича Мординова, первого ректора ЯГУ, доктора философских наук, профессора, заслуженного деятеля науки РСФСР и ЯАССР, кавалера орденов Трудового Красного Знамени и «Знак Почета», Лауреата Государственной премии им. П.А. ОйунскогоАвксентия ЕгоровичаМординова, подчеркивая роль научного сопровождения проектов в обеспечении устойчивого развития Таттинского улуса декларируем:
- актуальность и своевременность тематики Форума в современных условиях необходимости устойчивого развития сельских территорий;
- готовность активно продвигать идеи сотрудничества в актуальных вопросах социально-экономического развития улуса, взаимодействия  образовательных и профессиональных учреждений, вузов, научных институтов и общественности.
- необходимость выработки единых подходов и механизмов по разработке концепции, прототипа и создание полноценного программного обеспечения для решения актуальных проблем социально-экономического развития улуса.
В СФЕРЕ СОХРАНЕНИЯ РОДНОГО ЯЗЫКА И КУЛЬТУРЫ В СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ МЫ РЕКОМЕНДУЕМ:
- создать цифровую образовательную среду на родном языке, доступную каждому пользователю современных гаджетов. 
- разработать систему работы по повышению уровня грамотности письма и чтения с использованием современных цифровых технологий.
В СФЕРЕ РАЗВИТИЯ ТУРИЗМА И БИОТЕХНОЛОГИЙ МЫ РЕКОМЕНДУЕМ:
- усилить участие молодежи в сохранении культурного и природного наследия, в развитии культурно-познавательного, творческого и экологического туризма;
- поддерживать туризм, основанный на укреплении роли местных сообществ. Для этого объединить все 4 проекта и создать единое приложение по РС(Я) . В приложение входят  достопримечательности, турбазы, места отдыха РС(Я).
Рекомендовать консультантом Агаблева Виталия Прохоровича – руководителя внешней связи ООО «SATATour».
- продвигать бренд Таттинского улуса посредством организации новых туристических маршрутов, развития всех видов туризма, популяризации уникальных особенностей этого природного объекта.
- руководителям организаций МР «Таттинский улус» принять к сведению идеи команд форума по развитию IT-туризма.
- объединить производителей для развития сферы биотехнологии в Таттинском улусе через создание бизнес-кластера школьников как производство (бренд) лекарственных и экологических продуктов. Рекомендовать научным консультантом Тапахова А.А, к.м.н, доцента кафедры неврологии и психиатрии Медицинского института СВФУ.  Руководителем команды назначить Элякову А.А, учителя биологии и химии Туора-Кюельской СОШ.

В СФЕРЕ КАЧЕСТВА ЖИЗНИ: БЛАГОУСТРОЙСТВА, КОМФОРТНОЙ СРЕДЫ МЫ РЕКОМЕНДУЕМ:
[bookmark: _GoBack]- поддерживать научные исследования и инновационные проекты школьников и молодежи в области экологии, переработки отходов, защиты окружающей среды.
 - рекомендовать для участия в научно-практических конференциях школьников с проектами «Получение энергии с использованием устройств Пельта за счет разницы температур» (Татаринов А., Луковцев Л., Луковцев Р., Дорофеев А.), «Частный автоматизированный хотон» (Тарбахов В., Дорофеева П., Яковлева М.). Назначить руководителем работ Петрову Е.И., учителя физики, научным консультантом Попова В.И., кандидата физико-математических наук, старшего научного сотрудника учебно-научно-технологической лаборатории «Графеновыенанотехнологии» СВФУ им. М. К. Аммосова. 
- руководителям организаций МР “Таттинский улус” принять к сведению идеи команд форума по благоустройству сел.
 Считаем целесообразным и необходимым продолжить взаимодействие и системное сотрудничество образовательных и профессиональных учреждений, вузов, научных институтов и общественности для решения актуальных вопросов социально-экономического развития Таттинского улуса. Такая консолидация стимулирует повышение потенциала образовательной системы,ее участия в решении проблем реального сектора экономики, способствует реализации проектно-ориентированного подхода в форме включения обучающихся в решение актуальных научно-технологических задач и реализацию совместных проектов с социальными партнерами, а также развитию IT – сферы.
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; Yepax caiiabibl cyoayrap
JIMNen cypyH tehyy 6yosiap

A.EMopnutos aaterman Taatra -
e YIYYeTaagel OpyM TOXCYHHBY
30 -'31 kyHHOpUrsp mbrTEUIRMHA. TaaTra
v CAlBIBITHITAD BIIATE! CHPAMD
Pt Kaif HayKa JOKTopa, mpocbec-
cop, Cdxa rocyapeTBemmail yHMBEpCH-
TETBIH GACTAKBI PeKTopa ABKceHTHIt Ero-
posuy MopauHOB Tepee6yrs 110 churbix
UBPUMTHHOH AHBITE YOpaxTaohuH Tithirop
couManbjiaii-3KOHOMMYeCKait s~
BIHBI  KOBYJIYYP KBIABBIH abyyswnshum,
BIpBTEthBb GyosLTa.

§

Manna JIokyyckaif Kyopartam, yry-

YCNyT HShWIMSKTSPUTTSH — obluecTBem-
HOCTB, HayuHaill MHCTHTYT, ypAayKy, opro
YOPOX - KnthaNaphin  ynshuTTsps, | yayo-
HAMIApA KOXTOOX KBITTRIBIHEL BULTEUIAD.
A.E.MopauioB cypylan XaammapGer mHa-
YMHA YIS/IOPUH YOPSTOH, BIphITaH, yiyye

COLMANBHAN-KOHOMHYECKAl CallIBIBITEIH
THPI9H Typap KbthanparaphiHar camaata-
PHIH caifa ThismHHBUIAp. LldpoBoit sirops
THUI YOHHA KYNTYypa THLIHHAAX XAalbIhi-
THIH Tyla XsnesTumrs lamuma - ABKCeH-
TheBHa Mopaunosa, Bacimmit Baciisenma
BHHOKYPOB CaHaanaphii uOmIy STTHISP,
Thia cMpurop cama thihblaH THPIXT9X-
THK caiiiapsirap onyk yypcy6yr MsaGemna
AsekcaHaposHa CHBIIEBa 69PT COMYHHYK
biLiTra. Viirynaax oopy Tyncapbisira Msan
Msarosuy T1oTanos 65pT COproxXTuk: ca-
naiina. «Hopyor kyyhs - eiiyrsp, eyn
Kyyh> - . Thumbraps ause Ganahaaxiaga .
XohOOHHBYTTap Xoiyharapsirap caxa ThI-
JIBIH CYMSTHH, CYOISWHMH THILIHHAAX ThUla
Ayopaiina. AHBIBI KSM MPASGWIMHOH Afi-
TH-Xaxaton «IIpoToTun altTi-poxyKTas
GBIPANBIAKTADE  KOMYCKS9THNSD.  «Thut
YOHHA 21-c Yit3: Caxa ThUIA-TOPYT THUIbIM,
HYyY4a ThUIA - caifiap ThUTBIM, OMYK ThUTa
- aaH noftynyyH arrsthap THUILIM® THOH
69pTI9X24i Terypyk ocTyon Tyia onopow,
McTiI conshuu Gyora. Opayk Anexceit
Astekceenuy TanmaxoB 65/56MT BHITYCK-
HUMKIIBIT, GIUIMTHH MEMIMHCKSH HHCTHTYT
TIPEMIONIABATENS, MEIMIMHCKIH HAYKA KaH-~
IMNATA KIN9H BALABBITTAAH 6apGbITHIrap
onyc yepay6yr. Kuin osonopro Tyhaaitan
AHCIMIACKAN THUIBL ONOX YOPITHI, cyon-
IYT aphULIan GM3PIPHISP KYYCTIoX Kemo
OyonapeiH,  TOhOBOJIOOH — GaAMATEOTS.
A.E.Mopmunos tepermyT xmibtha Fanmma .
ABkeenThenna: «TaaTra Jumeits apam aa-
THIN CYISP YepoX KthaTa yuyra#t Jsusno-
H3po-yoTTanapa Gyosnaps TMSH 6apa ca-
HAATHIH WSHH-KYOHAH TYpaH SIIMTS, Xac
GuMpIMH _ mCcToowdMHK
yiamrrza. TyMyKKs, xac
Gumpun 05050, Kithusxs
Tyhanaax opyMm  BIBI-
TBUUINGEITA,  TaaTraberr
HUTOP-YOpsTop  SHrsTs
Gaitapeirap  nuieHGuT
cypyH Tehyy 6yonap.

Oxcana
AHAPOCOBA,
xahbiat o6,
Koppecnonaena,

+ Taarra amueiinn
yayyrana.
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