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г. Якутск, 2022 г.
РЕГЛАМЕНТ
I отборочных соревнований по мас-рестлингу к 
VII МЕЖДУНАРОДНЫХ СПОРТИВНЫХ ИГРАХ                          
“ДЕТИ АЗИИ” 
среди юношей 2006-2007 г.р. 

I. Цели и задачи
Целью проведения данного соревнования является выявление сильнейших спортсменов Республики Саха (Якутия).
Задачи:
· Привлечение и приобщение учащихся к национальному виду спорта мас-рестлинг;
· Вовлечение учащихся к регулярным занятиям физической культурой и спортом;
· Пропаганда здорового образа жизни;
· Повышение спортивного мастерства.

II. Сроки и место проведения
	Соревнование проводятся с 09 по 11 марта 2022 г. в г. Якутск по адресу: ул. Кирова 20/1, С/К «Модун».
	
Программа соревнований*:
09 марта: С/К «Модун»
-10:00 - 13:00 работа комиссии по регистрации и допуску участников;
-14:00 - 15:00 взвешивание и жеребьевка участников;
-15:30 - 16:00 совещание судейской коллегии с представителями команд.
10 марта: С/К «Модун»
-10:00 - 13:00 предварительные поединки; 
-13:00 - 14:00 обеденный перерыв;
-14:30 - 18:00 продолжение соревнований.
11 марта: С/К «Модун»
-10:00 - 16:00 полуфинальные и финальные поединки;
-16:00 - 17:00 награждение победителей и призеров соревнований, 
                        

*В программе соревнований возможны изменения



						
III. Руководство
	Общее руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляется ГБУ РС(Я) «РЦПСР» и ГБУ РС (Я) «РЦНВС им. В. Манчаары». Непосредственное проведение соревнований возлагается на главную судейскую коллегию, утвержденную Федерацией мас-рестлинга РС (Я).

     IV. Участники соревнований
	К участию в соревнованиях допускаются юноши 2006 – 2007 г.р., прошедшие медицинское освидетельствование и не имеющие противопоказаний к занятиям силовыми видами спорта по заявке от муниципальных образований и ГО «Город Якутск».

	Весовые категории: 
	Юноши (2006 – 2007 г.р.) – 50 кг, 60 кг, 70 кг, 80 кг, +80 кг;

V. Обеспечение безопасности
Место проведения соревнований должно отвечать требованиям соответствующих нормативных правовых актов, действующих на территории РФ по обеспечению общественного порядка и безопасности участников. Соревнования не проводятся без медицинского обеспечения.
Соблюдение правил безопасности по перевозке участников соревнования ответственность несет командирующая сторона (соблюдение правил приказа Министерства по физической культуре и спорту Республики Саха (Якутия) «Об утверждении порядка организации перевозки групп детей автобусами» №128/ОД от 29 марта 2017 года, но основании Постановления Правительства Российской Федерации №1177 от 17.12.2013 г. «Об утверждении Правил организованной перевозки групп детей автобусами»).

VI. Условия проведения соревнований
Соревнования носят личный характер и проводятся по действующим Правилам Международной федерации мас-рестлинга, по системе выбывания после двух поражений. 
 

VII. Награждение
Победители и призеры награждаются медалями, дипломами. Участники соревнований занявшие первые 8 мест в каждой весовой категории, автоматически получают именные путевки на II отборочные соревнования по мас-рестлингу к VII МЕЖДУНАРОДНЫХ СПОРТИВНЫХ ИГРАХ “ДЕТИ АЗИИ”.

VIII. Финансовые расходы
	Расходы, связанные с проведением соревнований, осуществляются ГБУ РС(Я) «РЦПСР» и ГБУ РС(Я) "РЦНВС им.В.Манчаары". 
Расходы на проезд, размещение и питание спортсменов, тренеров и представителей - за счет командирующих организаций. 
Стартовый взнос – по 200 (двести) руб. с каждого участника соревнований.

IX. Заявки
	Предварительные заявки (приложение №1) на участие в соревнованиях с указанными общего количества участников подаются до 05 марта 2022 г. старшему тренеру сборной команды Республики Саха (Якутия) среди юношей Протопопову В.В. – 8 (964) 426-19-00.
В комиссию по регистрации и допуску участник должен предоставить паспорт, заполненную карточку (анкету) участника (приложение №2), договор (оригинал) о страховании: от несчастных случаев, жизни, здоровья и спортивных травм. Страхование участников соревнований производится за счет муниципальных районов. В заявке должно указываться в обязательном порядке ОРГАНИЗАЦИЯ, где была пройдена медицинское освидетельствование, ПЕЧАТЬ и ПОДПИСЬ врача. Так же справку учащегося с фотокарточкой на каждого участника, приказ начальника УУО/ГУО с утвержденным списком, страховой медицинский полис (ОМС). Спортсмен без паспорта или свидетельства о рождении (подлинник) и справкой учащегося с фотокарточкой, также опоздавшие команды на взвешивание без уважительной причины - не допускаются к соревнованиям.  
Все участники, прибывающие на Первенство, обязаны предоставить в комиссию по допуску справку о лабораторном обследовании на коронавирусную инфекцию (COVID-19) методом ПЦР,  не ранее чем за 72 часа.
Допуск, тренеров и судей на соревнование осуществляется при предъявлении сертификата о вакцинации от COVID-19 или сертификата о перенесенном заболевании (COVID-19), подтверждаемым QR-кодом, полученных специализированным приложением Единого портала государственных и муниципальных услуг «Госуслуги. 
Стопкоронавирус» и документа, удостоверяющего личность.                                                                                                                                                                                       


X. Протесты
Первоначальное заявление подается представителем команды в устной форме главному судье или заместителю главного судьи до объявления официального результата. Если по устному заявлению не может быть принято решение на месте или представитель не удовлетворен решением, он может изложить свое заявление в виде письменного протеста главному судье соревнований. Размер протеста 1000 (тысяча) рублей.
	
Данное положение является вызовом на соревнования.


Примечание: При ухудшении эпидемиологической ситуации и продлении ограничительных мер по недопущению распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) возможны изменение даты проведения первенства.   
 

