
Положение
О проведении открытого республиканского турнира по женской борьбе среди девушек на призы женщин-Героев социалистического труда Якутии.
1. Цели и задачи:
-пропаганда здорового образа жизни среди населения;
-популяризация женской борьбы РС (Я);
-повышение спортивного мастерства;
-увековечение женщин-Героев социалистического труда Якутии;
2.    Сроки место проведения:
Турнир проводится       октябрь 2022г     г. Якутск ул. Лермонтова 62/5 СК «Дохсун»

3. Участники и условия соревнований: 
Девушки 2005-2006,2007-2008,2009-2010 и младше г.р. 
                 Весовые категории: 40, 42, 43. 46, 49, 53, 57, 61кг
К соревнованиям допускаются девушки 2005-2006г.р. девушки 2007г.р. и моложе допускаются при наличии спец. медицинской справки о допуске. Мандатную комиссию предоставляется заявка с визой врача, свидетельство и страховка.
                 Весовые категории: 40, 42, 43. 46, 49, 53, 57, 61кг 
Программа соревнований:
  Октябрь 2022 г.  15.00ч. -работа мандатной комиссии для всех команд
                               15.30ч. -медконтроль, взвешивание. «Зал Борьбы» ул. Семена Данилова 2
  Октябрь 2022г.  10.00ч. - предварительные встречи, полуфинальные, утешительные, финальные встречи.
 Соревнования проводится по действующим правилам   UWW со всеми изменениями и дополнениями. Допускается провес 1 кг. 
4. Руководство проведением турнира:
Общее руководство и организация соревнований осуществляется Федерация спортивной борьбы РС (Я), ГБУ РС (Я) «Республиканский  центр подготовки спортивной подготовки ».
5. Награждение.
Победители и призеры награждаются медалями, грамотами, спец призами от спонсоров.
6. Финансовые расходы. 
Расходы, связанные с командированием (размещение, питание, проезд) за счет командирующей организации. 
7 .  Обеспечение безопасности участников 
Мероприятия проводятся на спортивных сооружениях и объектах Министерства по физической культуре и спорту Республики Саха (Якутия), отвечающих требованиям соответствующим нормативно-правовым актам, действующих на территории Российской Федерации, направленных на обеспечение общественного порядка и безопасности участников без зрителей, а также при условии наличия актов готовности сооружения или объекта к проведению мероприятий, утверждаемых в соответствующем порядке.
Соблюдение правил безопасности по перевозке участников соревнования ответственность несет командирующая сторона (соблюдение правил приказа Министерства по физической культуре и спорту Республики Саха (Якутия) «Об утверждении порядка организации перевозки групп детей автобусами» от 29 марта 2017 года №128/ОД,  на основании Постановления Правительства Российской Федерации от 17.12.2013 №1177 «Об утверждении Правил организованной перевозки группы детей автобусами» 29 марта 2017 года).
Обеспечение безопасности участников в части противодействия распространению коронавирусной инфекции осуществляется в соответствии с Регламентом по организации и проведению официальных физкультурных и спортивных мероприятий на территории Российской Федерации в условиях сохранения рисков распространения COVID-19 (далее Регламент), утвержденного Министерством спорта Российской Федерации и Главным государственным санитарным врачом Российской Федерации от 31 июля 2020 года, с учетом дополнений и изменений в Регламент.
Все участники, прибывающие на Первенство, обязаны предоставить в комиссию по допуску справку о лабораторном обследовании на коронавирусную инфекцию (COVID-19) методом ПЦР,  не ранее чем за 72 часа.;

Примечание: справки по тел: 
89142920657-Черкашин Семен Петрович;
89241658884-Птицын Александр Гаврильевич;

ДАННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ЯВЛЯЕТСЯ ВЫЗОВОМ НА КОНТРОЛЬНО-ТРЕНИРОВОЧНЫЕ СХВАТКИ
Примечание: При ухудшении эпидемиологической ситуации и продлении ограничительных мер по недопущению распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) возможны изменение даты проведения первенства.   
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