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Руководителям 

 образовательных учреждений,

педагогам
Информационное письмо

по организации Всемирных Дней наблюдений птиц 2018
Уважаемые коллеги!
 МБУ ДО «Центр творческого развития и гуманитарного образования школьников» Олекминского района приглашает Вас принять участие с 28 сентября по 3 октября во Всемирных Днях наблюдений птиц. Дни учета птиц - это возможность людям из разных стран объединиться для того, чтобы вместе наблюдать, изучать и радоваться общению с нашими пернатыми соседями по планете. Даже если Вы до сих пор никогда не увлекались птицами - это не помеха тому, чтобы в удобное для Вас время немного понаблюдать за ними.
Организаторы: ФГБУ«Государственный природный заповедник «Олёкминский», МБУ ДО «Центр творческого развития и гуманитарного образования школьников» 
Цель Дней наблюдений - привлечь внимание людей к миру птиц, к проблемам сохранения мест их обитания и охраны природы в целом.
Главная задача Дней наблюдений - переписать всех птиц, встреченных за определенный  период времени в эти дни, в разных точках России и направить результат в координационный центр акции. 

Время проведения:28 сентября по 3 октября, любой промежуток времени в течение дня.
Место проведения:это может быть любое место, где Вам удобно провести с детьми  наблюдения: лес, окраина поселка или города, тропинка вдоль водоема, городской парк и т.д.   

Оформление результатов

Проведя наблюдения, необходимо заполнить анкету о результатах наблюдении перейдя по ссылке:https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSe23paQ6GzAnFL7YmiU1wZEa21Yq8_pK1WmR4C-EG_mW1cPQA/viewform
А также, Вам необходимо заполнить карточку регистрации КРУПНЫХ ПЕРЕЛЕТНЫХ СТАЙ. Необходимо внести сведения о крупных, легко определяемых птицах (журавлях, лебедях, аистах и т.п.), а также о стаях гусей и уток (даже если их не удалось определить до вида) и отправит эту карточку  организаторам акции. 

Если интернет связь не позволяет отправить результаты наблюдений, тогда их можно передать по телефону8(41138)4-20-89 координатору акции Потаповой Наталье Витальевне.  Дополнительные материалы по проекту размещены на сайте Центра http://cnirsh.sakhaschool.ru/news/item/209 
Просим Вас заполнить анкету и прислать карточки по учету птиц до 05.10.2018г.
Все организаторы (педагоги) и участники акции (дети)Всемирных дней наблюдений птиц получают   от организаторов электронный Сертификат.
Потратив немного времени в выходные дни на наблюдение птиц в природе, Вы не только прекрасно отдохнете, но и отдадите свой голос в защиту небесных странников в нашей стране и во всем мире!
Контакты: Педагог дополнительного образования Потапова Наталья Витальевна, 
e-mail: coordinatmp@mail.ruтел.: 8(41138) 4-20-89, WhatsApp: 89142866292
