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Образовательная технология эффективного поиска, выявления, сопровождения и развития задатков и наклонностей одаренных детей и талантливой молодежи, начиная с дошкольного возраста
Введение
«Талант великих душ есть узнавать великое в других людях» -                                         Николай Карамзин, русский писатель и историк
Талантливые, одаренные люди являются главным ресурсом инновационного развития, способным раскрыть для государства и общества перспективы социально-экономического, культурного и духовно-нравственного становления. Поэтому забота об одаренных детях сегодня – это забота о будущем развитии нашей науки, культуры и качества жизни всего гражданского общества.
Федеральная подпрограмма «Одаренные дети» предусматривает необходимость дальнейшего обеспечения условий, способствующих максимальному раскрытию потенциальных возможностей одаренных детей, а также нацеливает на выявление одаренности с раннего возраста, на оказание адресной поддержки каждому ребенку, проявившему незаурядные способности, разработку индивидуальных лифтов и «образовательных маршрутов», с учетом специфики творческой и интеллектуальной одаренности ребенка, на формирование личностного и профессионального самоопределения. При этом необходимым условием полноценного и позитивного развития ребенка является взаимодействие педагогов, психологов и других специалистов с родителями.
Настоящее методическое пособие является базовой составляющей образовательной технологии, предназначенной для руководителей, учителей, воспитателей, педагогов и специалистов, работающих с детьми по программам поиска, выявления и психолого-педагогической поддержки талантливых детей и молодежи. Предлагаемая образовательная технология относится к системе раннего индивидуального воспитания, начиная с дошкольного, и позволяет повысить эффективность работы учреждений образования. 


Исходные предпосылки технологии: врожденные задатки, период раннего выявления задатков, развитие индивидуальных наклонностей к деятельности, к которой есть интерес у ребенка, всестороннее развитие интересов и способностей воспитанника. Мотивация, личный интерес человека к любому виду деятельности, включая образование, в большей мере, обусловлены природными, генетически детерминированными факторами. Задача педагогики и взрослого окружения ребенка заключается в том, чтобы как можно раньше выявить у него его яркие задатки, и путем целенаправленного, индивидуального развития лучших наклонностей содействовать формированию Личности с ярко выраженными сильными сторонами.
I. Общие положения
«Чтобы быть хорошим преподавателем, нужно любить то, что преподаешь, и любить тех, кому преподаешь» - Василий Ключевский, историк
В апреле 2012 г. была утверждена Концепция общенациональной системы выявления и развития молодых талантов. В ней определено, что «миссия государства в сфере поиска и поддержки одарённых детей и молодёжи состоит в том, чтобы создать эффективную систему образования, обеспечив условия для обучения, воспитания, развития способностей всех детей и молодёжи, их дальнейшей самореализации, независимо от места жительства, социального положения и финансовых возможностей семьи». В Концепции зафиксировано, что «для организации работы по этим направлениям необходимо интегрировать существующие механизмы поиска и поддержки одарённых детей и молодёжи в общенациональную систему выявления и развития молодых талантов».

Концепция дает единую базу для решения базовых проблем одаренности: определения одаренности, путей идентификации, развития и сопровождения детей с признаками одаренности. Специалистами признано, что уровень, своеобразие и особенности развития одаренности – это результат интегрированного взаимодействия наследственности и социокультурной среды, в которой проявляется деятельность ребенка. Для эффективной работы с одаренными детьми должны быть обеспечены специальные организационно-педагогические и материально-технические условия, подготовлены педагогические кадры и внедрены технологии диагностики и обучения одаренных детей, создана информационно-образовательная среда.
Исходя из Концепции общенациональной системы выявления и развития молодых талантов, следует, что региональная система выявления и развития молодых талантов формируется как составная часть общенациональной системы, обеспечивающая развитие и реализацию способностей всех детей и молодёжи в целях достижения ими выдающихся результатов в избранной сфере профессиональной деятельности и высокого качества жизни. Региональная система выявления и развития молодых талантов строится на следующих базовых принципах:

а) приоритет интересов личности ребёнка, молодого человека, его права на свободу выбора профессии, забота о его здоровье;

б) доступность и открытость;

в) опора на высококвалифицированные кадры, передовые технологии и методики обучения, лучшие образовательные учреждения;

г) индивидуальный подход в обучении, непрерывность и преемственность на всех уровнях образования;

Основными направлениями функционирования региональной системы выявления и развития молодых талантов являются:

а) развитие и совершенствование нормативно-правовой базы в сфере образования, экономических и организационно-управленческих механизмов, обеспечивающих:

- учёт результатов интеллектуальных, творческих и спортивных состязаний и внеучебных достижений (формирование портфолио) детей и молодёжи при отборе для обучения по профессиональным образовательным программам, создание системы «социальных лифтов»;

- формирование базы данных выдающихся педагогических работников, творческих специалистов и мастеров, успешно и активно работающих по развитию задатков и способностей одаренных детей и молодежи; 

- повышение заинтересованности педагогических работников, образовательных учреждений и работодателей в выявлении и поддержке одарённых детей и молодёжи;

- оптимизацию форм отчётности и порядка регламентации педагогической работы;

- создание и функционирование национального координационного совета по поддержке молодых талантов России;

б) развитие и совершенствование научной и методической базы научных и образовательных учреждений, включая:

- разработку организационно-диагностических методик эффективного поиска, выявления, сопровождения и развития задатков и способностей одаренных детей и молодежи;

- внедрение современных технологий обучения (в том числе дистанционных), создающих условия для выявления и развития задатков и способностей детей и молодёжи в образовательных учреждениях;

- разработка разноуровневых образовательных программ, а также соответствующих им учебников, учебных и методических пособий.

Таким образом, совершенно четко обозначена позиция государства в работе с одаренными детьми. Поэтому и настоящая методика разработана в соответствии с Комплексом мер по реализации Концепции российской национальной системы выявления и развития молодых талантов. Комплекс мероприятий включает 40 позиций по 7 основным направлениям. В частности, пунктом 3 Направления II предусматривается «разработка, апробация и внедрение эффективных методик (диагностических и развивающих), технологий и форм работы с одаренными детьми (в том числе, раннего возраста) и молодежью, обеспечивающих их дальнейшее развитие, сохранение и укрепление здоровья и успешную адаптацию в социуме, на основе анализа и обобщения успешного отечественного и зарубежного опыта».

II. Цель и основные задачи
«Каждый, в ком сидит Рафаэль, должен иметь возможность беспрепятственно  развиваться» - Карл Маркс, немецкий философ
Одаренность в детском возрасте можно рассматривать в качестве потенциала личностного развития по отношению к последующим этапам жизненного пути человека. В практической работе с детьми вместо понятия «одаренность» правильнее использовать понятие задатки и наклонности, как признаки одаренности. Задатки и наклонности проявляются в конкретной деятельности ребенка и могут быть выявлены в процессе ежедневного и сравнительного наблюдения за характером его действий. 
Судить о сильных задатках и наклонностях детей следует в единстве позиций «могу» и «хочу». Общая одаренность ребенка определяет соответственно уровень понимания происходящего, глубину мотивационной и эмоциональной вовлеченности в практическую деятельность.

Выявление одаренных детей не должно являться самоцелью только педагогов. Цели совместной с родителями работы по поиску и выявлению признаков одаренности у их детей следует связывать с задачами обучения, воспитания, психолого-педагогической поддержки для раскрытия, развития и реализации их способностей. Деятельность по выявлению одаренных детей должна сочетать как охват по возможности большей части детей всей группы в ДОУ или класса в начальной школе, так и индивидуальную ориентацию на особенности каждого ребенка. 
Поэтому основную цель предлагаемой образовательной технологии можно обозначить, как формирование качества жизни через выявление и индивидуальное развитие задатков и наклонностей детей в учреждениях дошкольного и начального школьного образования. 

Миссия: «Помочь родителям быть счастливыми, потому что их дети здоровые и талантливые».
Для достижения данной цели необходимо решить следующие задачи:

- отработать в рамках настоящей технологии эффективную методику единых подходов и организационных действий в вопросах поиска, выявления, развития и сопровождения одаренных детей и талантливой молодежи, начиная с дошкольного возраста;

- создать необходимые условия для повышения компетентности родителей (законных представителей) в вопросах воспитания, становления личности и развития природных задатков детей;

- сформировать единую базу успешных педагогов, тренеров, специалистов и мастеров народного творчества Чувашской Республики, как регионального уровня системы непрерывного сетевого социально-педагогического сопровождения талантливых детей и молодежи;
- организовать межведомственное и разноуровневое взаимодействие и координацию работы учреждений образования, культуры и спорта муниципалитетов региона с талантливыми детьми и молодежью на территории Чувашской Республики; 

- создать единое открытое правовое, научно-методическое и информационное пространство по работе с талантливыми детьми и молодежью;
- создать систему поиска, выявления и развития одаренности детей из отдаленных сел, детей с ограниченными возможностями, детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей и детей, проживающих в малоимущих семьях;
- приступить к созданию общероссийской базы данных выдающихся педагогов с последующим возможным ее расширением, включая лучших педагогов и специалистов Европы и других стран;

- обеспечить доступные информационные ресурсы для возможного, при необходимости, продолжения развития одаренных детей и талантливой молодежи у выдающихся педагогов в других регионах России, странах Европы и мира; 

- содействовать участию способных и одаренных детей, подростков, молодежи Чувашской Республики в конкурсах, фестивалях, соревнованиях, интеллектуальных и предметных олимпиадах, направленных на выявление юных дарований и расширение возможностей для их самореализации и совершенствования способностей;

- разработать и внедрить на территории Чувашской Республики систему непрерывного повышения квалификации педагогических работников (методистов, психологов, учителей начальных классов и старших воспитателей детских дошкольных учреждений) по вопросам выявления и развития детской одаренности;

- создать условия для формирования профессиональных сообществ лучших учителей, тренеров, специалистов и др., обладающих особыми личностными и профессиональными качествами;
- совершенствовать систему информационного обеспечения процесса выявления, поддержки и развития талантливых детей, молодежи с использованием современных информационно-коммуникационных технологий;

- привлекать общественные организации, бизнес-сообщества и физические лица для поддержки и развития талантливых детей и молодежи у лучших педагогов регионального, национального, континентального и мирового уровней.
III. Концептуальные и стратегические цели образовательной технологии
«Главная жизненная задача человека – дать жизнь самому себе, стать тем, чем он является потенциально. Самый важный плод его усилий – его собственная личность» - Эрих Фромм, писатель
Стратегия настоящей технологии предусматривает мягкую модернизацию ДОУ и начальной школы от привычной классической технологии групповой формы воспитания дошкольников и младших школьников к системе непрерывного педагогического мониторинга и индивидуальной работы с детьми по выявлению, творческому росту и развитию их личностных задатков и наклонностей. Особенности личностного развития одаренных детей базируются на базовых концепциях:
- развитие способностей не может быть эффективным в рамках традиционного группового обучения в ДОУ или школе и требует индивидуальной траектории обучения и сопровождения, которая включает в себя оказание специализированной психолого-педагогической помощи ребенку в формировании и реализации его творческого потенциала путем социализации в современное общество;
- организация педагогической деятельности по развитию одаренности должна носить характер творческого наставничества, содействующего максимальному раскрытию способностей и выдающимся достижениям ученика;
- подходы и содержание индивидуального образования и развития должны быть направлены на самореализацию личности ребенка, соответствующего его способностям и интересам.


Работа по выявлению одаренности предполагает сравнительный анализ развития каждого ребенка исследуемой группы в дошкольном образовательном учреждении или в классе начальной школы и должна носить комплексный характер. Комплексный подход проявляется в следующих аспектах: простых и доступных способах и процедурах диагностики, направления и задатки способностей, вовлечение в диагностику родителей, привлечение специальных экспертов, продолжительность диагностики и единообразное фиксирование обнаруженных задатков в индивидуальной карте диагностики и развития ребенка.

Методы и процедуры мониторинга диагностики и сопровождения одаренных детей в большей степени должны быть ориентированы на выявление динамики развития, а также факторов, обусловливающих как позитивные тенденции развития, так и выступающих преградой для него. В ходе наблюдения, как основного метода диагностики выявления задатков и наклонностей, процесс выполнения заданий или способ участия в играх не менее важен, чем результат. Значимыми являются такие моменты, как применение индивидуального подхода выполнения задачи или проявление самостоятельности и отказа от помощи взрослых или опытных детей.

Работа по выявлению одаренности должна идти по принципам: «От простого – к сложному» или «Step by step» («Шаг за шагом»). То есть, после первоначальной диагностики задатков и наклонностей ребенка профессиональными педагогами (воспитателями в группе или учителями в начальной школе) и родителями, необходимо привлечь к ней психологов, различных специалистов и экспертов, которые смогут подтвердить наличие у ребенка признаков одаренности и уровень сформированных способностей к определенной сфере деятельности. 
Очень важно, чтобы деятельность по выявлению одаренности детей началась как можно раньше, возможно, с раннего дошкольного возраста (с 3-4 лет). Раннее обнаружение проявлений задатков позволит своевременно организовать работу по поддержке и развитию способностей ребенка. Проявившиеся задатки и наклонности ребенка могут по разным причинам не получить ожидаемого развития и остаться нереализованными. Метафорически это можно сформулировать следующим образом: если ребенка с музыкальными задатками не развивать, то в будущем он, конечно, караоке петь сможет, но выдающимся музыкантом не станет.
Результаты диагностики должны мотивировать все окружение ребенка, у которого выявлены задатки и наклонности в той или иной сфере деятельности, в первую очередь, его родителей, на разработку индивидуального пути развития у лучших педагогов, специалистов, тренеров, мастеров своего дела. Пути длительного и включающего последовательное сопровождение и развитие одаренного ребенка от , регионального уровня выявления задатков до, возможно, привлечения специалистов мирового класса для поддержки молодого таланта и придания ему уверенности.
IV. Планирование действий, способы, этапы                                                                            и задачи осуществления инноваций 
«Всегда ищи способ делать добро. Добро – это сохранить жизнь, содествовать жизни, зло – это уничтожать жизнь, вредить жизни» - Альберт Швейцер, писатель
Комплекс основных диагностических, методических и педагогических мероприятий, выполняемых поэтапно руководителями образовательных учреждений совместно с воспитателями ДОУ-участников и учителями начальных классов школ в рамках реализации образовательной технологии:

· изучить теоретические основы и освоить концептуальные положения в области психологии одаренности детей, деятельности, связанной с поиском, выявлением, идентификацией задатков и наклонностей и особенностями индивидуального развития ребенка;
· изучить и освоить основы гендерного различия мальчиков и девочек при воспитании детей дошкольного и раннего школьного возраста;
· освоить и активно применять доступные и общепринятые сравнительные методики наблюдения, игр и занятий для разновозрастных детей, как основного инструмента поиска, выявления, наблюдения динамики и развития задатков и наклонностей;
· разъяснить родителям цели, задачи и этапы совместной деятельности по вопросам реализации программы выявления способностей и индивидуального развития ребенка; 
· получить согласие родителей  на участие их ребенка в проекте (Приложение 1);

· получить от родителей и лиц их замещающих, исходную информацию о наследственных и особых этапах развития ребенка в перинатальный и первые два года жизни ребенка и заполнить соответствующие разделы, формы и таблицы в индивидуальной карте диагностики и развития способностей ребенка (Приложение 2);
· организовать проведение начального анкетирования родителей и ближайших родственников по специально разработанным формам и анкетам родительских (отец, мать, бабушки и дедушки) приоритетов по вопросам воспитания и развития базовых качеств и общих компетенций детей;

· внести в соответствующие разделы личной карты развития ребенка результаты анкетирования родителей и ближайших родственников;

· принять участие в разработке количественно-качественных заданий, тестов и игр на выявление природных задатков и оценку степени развития индивидуальных склонностей детей;

· подготовить и согласовать с руководителем образовательного учреждения ежегодный план организации мониторинга и проведения непрерывного изучения индивидуальных задатков детей группы по 9 направлениям и 47 основных задаткам (признакам одаренности);
· осуществлять непрерывную диагностику и сравнительный анализ с другими детьми, выявленных признаков одаренности ребенка путем наблюдения особенностей его деятельности в реальной жизненной ситуации, в играх и заданиях;
· освоить систему непрерывного фиксирования (не менее двух раз в год) лучших показателей задатков в соответствующих разделах карты развития соответствующего ребенка группы (класса), выявленных во время проведения фронтальных испытаний по единым заданиям для детей данного возраста; 
· организовать совместно со специалистами и приглашенными экспертами изучение и оценку (не реже двух раз в год) на предмет профессионального подтверждения выявленных задатков и наклонностей детей с последующей рекомендацией их развития; 
· предлагать и создавать в образовательном учреждении дополнительные условия для максимально полного раскрытия индивидуальных задатков и наклонностей мальчиков и девочек, учитывая гендерные особенности развития, как в рамках определенной возрастной группы, так и включая детей старшего возраста;

· проводить сравнительное изучение, находить совпадения и различия в природных задатках и индивидуальных склонностях детей, выявленных родственниками данного ребенка и в ходе специальных исследований специалистами и экспертами;

· на основании анализа результатов исследований родителей и данных, полученных в ходе диагностики в образовательном учреждении, подготовить два раза в год по специальной форме (Приложение 3) списки детей с лучшими достижениями в соответствующих направлениях индивидуального развития (двигательное, музыкальное, художественное, лидерское, филологическое  творческое, интеллектуальное, логико-математическое, научно-естественное);

· проанализировать многомесячную динамику проявления конкретных природных задатков и индивидуальных наклонностей детей;

· подготовить предложения для родителей о возможности профессионального развития обнаруженных задатков и наклонностей у их ребенка у лучших специалистов и педагогов, в том числе в учреждениях дополнительного образования;

· внести предложения по корректировке системы групповых занятий со специалистами образовательного учреждения для создания особой системы индивидуальных занятий по развитию и сопровождению выявленных задатков и творческих способностей детей;

· предлагать инструменты и методы оценки для создания системы внутреннего и внешнего контроля эффективности реализации образовательной технологии в структурных подразделениях и в образовательном учреждении, в целом;

· регулярно, раз в квартал, участвовать в методических семинарах по изучению и распространению лучшего опыта в части реализации основных целей и задач проекта, проводимых в дошкольных учреждениях, участвующих в эксперименте;

· подготовить промежуточные отчеты и своевременно информировать организаторов проекта и руководство управления образованием администрации муниципалитета о проблемах и ходе реализации проекта.

V. Оценка эффективности реализации инновационной технологии
«Не все, что ценится, можно оценить; и не все, что поддается оценке, ценно» - Альберт Эйнштейн, гений

Социально-экономическая эффективность деятельности образовательных учреждений и системы образования, в целом, будет рассчитана исходя из количественной оценки показателей затрат и целевых показателей результативности программы как соотношение достигнутых и планируемых результатов. Основными критериями оценки результативности деятельности являются:

- доля детей, включенных в региональную систему выявления, развития и адресной поддержки талантливых детей, в общей численности детского населения дошкольного и школьного возраста;

- доля одаренных детей, проживающих в сельской местности;

- доля одаренных детей с ограниченными возможностями;

- доля одаренных детей-сирот и оставшихся без попечения родителей;

- доля успешных педагогов, специалистов, тренеров и мастеров, включенных в перечень выдающихся Учителей, в общей численности педагогов Чувашской Республики;

- доля детей, реализующих индивидуальные образовательные маршруты путем специализированного обучения и развития в авторских школах лучших педагогов;

- доля родителей, удовлетворенных результатами индивидуального развития детей у лучших педагогов в системе дополнительного образования;

- количество детей и молодежи – победителей всероссийских и международных конкурсов, фестивалей, соревнований, олимпиад, турниров и других конкурсных мероприятий;

- количество детей и молодежи, принявших участие в мастер-классах, выставках художественных работ, зимних и летних школах, форумах, специализированных лагерных сменах, конференциях, семинарах, стажировках и других мероприятиях, поддерживающих сформировавшийся потенциал одаренности;
- количество одаренных детей и молодежи, принявших участие в работе заочных и очно-заочных профильных школ;

- количество детей и молодежи, принявших участие в тренингах личностного роста, студиях развития личности и других формах индивидуальной и групповой работы, направленной на совершенствование личностных качеств, социально-психологическую адаптацию, формирование здорового образа жизни и правовой культуры;

- доля учащихся и молодежи, удовлетворенных свершенным выбором профессионального развития и обучения;

- доля образовательных учреждений, реализующих программы для одаренных детей, участвующих в олимпиадах, конкурсах для этой категории детей и молодежи.
