
Итоги II Республиканского конкурса
детского технического творчества «ЛЕГОМИР»

При содействии Министерства образования РС (Я), ГАУ ДО РС (Я) «Малая академия наук РС (Я)» с 5 октября по 3 ноября 2016 года состоялся II Республиканский конкурс детского технического творчества детей дошкольного и младшего школьного возраста «ЛЕГОМИР-2016».
Основной целью конкурса является приобщение детей дошкольного и младшего школьного возраста к занятию инженерно-техническим творчеством, поддержку стремления детей к моделированию окружающего мира. Конкурсантам предстояло выполнить работу по теме: «Оживший шедевр» из Лего-кирпичиков или материалов по конструированию на выбор участников.
Для участия в конкурсе принимались работы детей от 5 до 11 лет, выполненные самостоятельно или под руководством педагогов и родителей. На конкурс были предоставлены 80 работ от 128 детей дошкольного и младшего школьного возраста нашей республики. 
Конкурс показал, насколько велика у детей тяга к созиданию, как нетривиально они подходят к решению творческих задач. Сколько невероятных работ было прислано на конкурс! Мы еще раз убедились, что наши дети очень любят и умеют моделировать.
Итак, жюри конкурса подвело итоги по трем возрастным группам:

1) Возрастная категория: 5-6 лет

I место – Игнатьев Анатолий, название работы «Оживший шедевр города Якутска», МБДОУ «ЦРР-детский сад №11 «Сулусчаан» с. Намцы, Намский улус. Руководитель – Прокопьева Таисия Петровна.
II место –Петров Валериан, название работы «Из истории моего народа», МБДОУ ЦРР –детский сад «Солнышко» г. Вилюйск  , Вилюский улус. Руководитель - Протопопова Любовь Кирилловна.
III место – Артемьев Кузьма, название работы - «Бурлаки на Волге» по репродукции картины И.Е. Репина, МБДОУ «ЦРР-детский сад «Улыбка» с. Чурапча, Чурапчинский улус. Руководитель Фомина Ньургуйаана Михайловна.
Победитель в номинации «Точь-в-точь» - Попов Тимур, название работы-  «Утро в сосновом бору» по репродукции картины И. Шишкина, МБДОУ «ЦРР-детский сад №11 «Сулусчаан»  с. Намцы, Намский улус. Руководитель - Скрябина Лариса Сергеевна.
Победитель в номинации «Лучший художественный образ» - Генерова Милена, название работы - «Счастье» по репродукции картины А.П. Мунхалова, МБДОУ «Детский сад комбинированного вида «Золотая рыбка» с. Быковский, Булунский район.  Руководитель – Самбарова Е.Н. 



Коллективная работа 5-6 лет
I место - название работы «Оживший всадник герба РС (Я) », МБДОУ «ЦРР – детский сад №10 «Кырачаан ымыылар», с. Бердигестях, Горный улус. Руководитель - Константинов А.А.
II место - название работы «Иван Царевич и Серый волк» по репродукции картины В.Васнецова, МБДОУ «ЦРР – детский сад «Сардаана» г. Покровск, Хангаласский улус. Руководитель: Васильева Елена Васильевна
III место – название работы «Ленские столбы», МАДОУ «Детский сад №18 «Прометейчик», ГО «город Якутск». Руководитель - Ючюгяева Мария Аверьевна.
Победитель в номинации «Это край родной» - МБДОУ «Детский сад «Елочка» с. Жиганск, название работы ««Жизнь оленеводов» по репродукции картины А. Элляева.  Руководитель - Васильева Нюргуяна Николаевна.

2) Возрастная категория: 7-8 лет
I место – Скрябин Виталий, название работы «Красная площадь», МОБУ СОШ №21 ГО «город Якутск». Руководитель - Котова Саргылана Константиновна.
II место - Шишигин Иннокентий, название работы «Титаник – легенда породившая киношедевр», МОБУ СОШ №21 ГО «город Якутск». Руководитель - Котова Саргылана Константиновна.
[bookmark: RANGE!E11]III место - Тетерин Артём, название работы «Собор Покрова Пресвятой Богородицы, памятник русской архитектуры», МОБУ СОШ №21 ГО «город Якутск». Руководитель - Котова Саргылана Константиновна.

[bookmark: _GoBack]Победитель в номинации «Лучшее техническое решение» - Петров Кирилл, МБОО «Баягинская СОШ» с. Томтор, Таттинский улус. Руководитель - Власова Прасковья Ивановна.

Коллективная работа 7-8 лет

I место – название работы «Олонхо на тему «Три мира», МБДОУ «Детский сад комбинированного вида №15 «Кэнчээри» с. Сайылык, Кобяйский улус. Руководитель - Гуляева Екатерина Андреевна.

3) Возрастная категория: 9-11 лет

I место – Федоров Кирилл; Андросов Саша; Михель Маша, название работы «Опять двойка» по репродукции картины Ф.П.Решетникова, МБОУ «Качикатская СОШ имени С.П.Барашкова» с. Качикатцы, Хангаласский улус, Руководитель: Яковлева Мария Дмитриевна, Н.И. Иванова
II место - Федоров Богдан; Лазарева Ира; Алексеев Коля, название работы - «Три богатыря» по репродукции картины В.Васнецова. МБОУ «Качикатская СОШ имени С.П.Барашкова» с. Качикатцы, Хангаласский улус, Руководители: Яковлева Мария Дмитриевна, Максимова Евдокия Николаевна.
III место - Птицын Саша, название работы «Лего- робот mindstorms». МБОУ «Якутская национальная гимназия» ГО «город Якутск», Руководитель - Алина Васильевна Птицына.

Спасибо нашим конкурсантам, педагогам, родителям, всем кто помогал нашим участникам создавать свои удивительные работы и поддерживал конкурсантов! Желаем всем нашим юным друзьям дальнейших творческих успехов в конкурсе «ЛЕГОМИР» в следующем году!
Все участники получат электронный сертификат об участии, победители среди коллективных работ и их руководители получат дипломы победителей на эл. почту организации.

Победителей и обладателей номинаций конкурса и их руководителей приглашаем на II Республиканский фестиваль «ЛЕГОМИР», который состоится в МБДОУ «ЦРР – Д/с №33 «Теремок» ГО «город Якутск» 11 ноября 2016 г., в 9.00 – регистрация участников, по адресу: г. Якутск, ул. Можайского 17/11.
Организаторы 
