[bookmark: _GoBack]Участники заключительных этапов олимпиад по общеобразовательным предметам «информатика», «физика» и «математика» обязательно должны предварительно зарегистрироваться. Регистрация проводится непосредственно в день проведения за 30 минут до начала олимпиады.

Начало всех олимпиад в 9:00 (по московскому времени)
Регистрация участников с 8:30 (по московскому времени)

Каждому участнику заключительного этапа необходимо иметь документ удостоверяющий личность (общероссийский или заграничный паспорт, справка из школы с наклеенной фотографией, подписью директора и печатью ОУ) и 2 гелевые ручки черного цвета.
Для регистрации каждому участнику необходимо иметь при себе:
• паспорт/свидетельство о рождении, а также копию паспорта/ свидетельства о рождении;
• заполненную регистрационную карточку с наклеенной на нее фотографией 3x4 см;
• заполненное согласие на обработку персональных данных;
• справку из школы с наклеенной фотографией, подписью директора и печатью ОУ.
Допуск на заключительные этапы Олимпиады школьников «Шаг в будущее» будет осуществляться только при предъявлении паспорта или другого документа, удостоверяющего личность (общероссийский или заграничный паспорт, справка из школы с наклеенной фотографией, подписью директора и печатью ОУ).

Победители и призеры заключительных этапов Олимпиады школьников «Шаг в будущее» будут объявлены до 10 апреля 2018 года на сайте http://cendop.bmstu.ru/ (персональные результаты будут размещены в личных кабинетах).


