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	ГОСУДАРСТВЕННОЕ АВТОНОМНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ РЕСПУБЛИКИ САХА (ЯКУТИЯ)
«МАЛАЯ АКАДЕМИЯ НАУК РЕСПУБЛИКИ САХА (ЯКУТИЯ)»

678011, Республика Саха (Якутия) Хангалаский улус, с.Чапаево, ул. Г. Саввина, д. 1.
Телефон/факс: (41144) 24-562, E-mail: forum_oktem@mail.ru



					от «7» октября  2016 года

Начальникам УО,
РО ГАУ ДО РС (Я)
«Малая академия наук РС (Я)»,
директорам школ, заведующим ДОО

Уважаемые руководители!

ГАУ ДО РС (Я) «Малая академия наук Республики Саха (Якутия)» с 8 по 9 ноября 2016 года приглашает учителей начальных классов, педагогов дополнительного образования, воспитателей ДОО, педагогов-психологов на семинары-тренинги Юрия Борисовича Гатанова, канд. психол. наук, доцента, научного руководителя школы МиКЭБИ (Мировая Культура, Экология, Бизнес, Инициатива), лауреата Конкурса инновационных проектов Международного фонда Дж. Сороса и Министерства образования Российской Федерации, автора ряда книг по развитию логического и творческого мышления.
Ю.Б. Гатанов – создатель уникальной авторской методики обучения детей, основанной на психологической концепции Абрахама Маслоу о том, что человек может полноценно реализовать свой потенциал, если у него развиты определенные качества личности: уверенность в себе, мотивация «надежды на успех», высокая работоспособность, адекватная самооценка, устойчивость к стрессовым ситуациям и др. 
Курсы состоятся в ГАУ ДО РС (Я) «Малой академии наук РС (Я)» по адресу: Хангаласский улус, с. Чапаево, ул. Г. Саввина, д. 1.
Проживание и питание бесплатное.
Стоимость обучения - 3000 (три тысячи) рублей. Предоплата 100%. 
В программу входит:
- лекционный курс по проблеме развития интеллектуальных способностей детей и качеств личности, способствующих самореализации;
- развитие творческого мышления.
После окончания обучения слушатели получают удостоверение о повышении квалификации (24 часа).
Оплата за курсы ПК производится по реквизитам ГАУ ДО РС (Я) «Малая академия наук РС (Я)». Образец квитанции на сайте МАН РС (Я) http://lensky-kray.ru/ в разделе «Родителям» в документе «Договор о взаимоотношениях». 
Заявки и сканированные квитанции оплаты отправлять строго до 31 октября 2016г. на e-mail: sivkarina@mail.ru

По всем вопросам обращаться Сивцевой Карине Дмитриевне, методисту отдела дошкольного и начального образования ГАУ ДО РС (Я) «Малая академия наук РС (Я)», 
к.т.: 89644263899
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